
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA 
 

CONCURSO PÚBLICO - PROVA OBJETIVA: 30 de outubro de 2016 
 

NÍVEL MÉDIO 
 

TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao qual você está 
inscrito, conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão-resposta. Caso contrário comunique 
imediatamente ao fiscal de sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO-RESPOSTA, destinado à marcação das 
respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém a Prova Objetiva com 30 (trinta) questões, sendo 10 de Português, 5 de 
Matemática, 5 de Informática e 10 de Conhecimento Específico. Caso exista alguma falha de impressão, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há espaço reservado para rascunho. Esta prova terá duração de 04 (quatro) 
horas, tendo seu início às 14h:30min e término às 18h:30min (horário local). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). Apenas 
uma responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 30. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do 
CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de 
sala, a fim de que o fiscal registre no formulário de Correção de Dados a devida correção. 
 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, no local de realização da prova por, no mínimo, uma hora após o 
início da prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 

7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO-RESPOSTA do mesmo modo como está assinado 
no seu documento de identificação. 
 

8. A marcação do CARTÃO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, pois 
lápis não será considerado. 
 

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO-RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço correspondente à 
letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO-RESPOSTA. 
 

10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só será 
autorizada se for constatada falha de impressão. 
 

11. O CARTÃO-RESPOSTA deverá ser devolvido ao final da sua prova, pois é o único documento válido para o 
processamento de suas respostas. 
 

12. O candidato só poderá levar o BOLETIM DE QUESTÕES 1 hora (60 minutos) antes do término da prova, caso 
termine antes, deverá devolver juntamente com o CARTÃO-RESPOSTA. 
 

13. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de NOVA IPIXUNA o candidato que 
durante a realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital nº 001/2016 do referido concurso. 

Boa Prova. 

 

Nome do Candidato: _________________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

_____________________________________________ 
Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 10. 
 

A VIDA SEM RODINHAS 
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Lembro dos momentos importantes da infância, e também do desimportantes, meu 
pai estava sempre a postos empunhando uma máquina fotográfica. A consequência? A cada 
gaveta que eu abro em casa, saltam fotos diversas, sem contar as estão confinadas em 
álbum e porta-retratos. Dessas tantas, há uma pela qual tenho um carinho especial: é uma 
foto em que estou andando de bicicleta, aos cinco ou seis anos de idade. Naquele dia eu 
andei sem rodinhas pela primeira vez. Dei várias voltas sem cair, até que meu pai clicou o 
flagrante: a pirralha com a maior cara de vencedora, dona do campinho, se achando. Eu 
realmente estava degustando aquela vitória. 

Se a foto tivesse legenda seria: “Viu?”. 
As rodinhas são uma base protetora para iniciantes, uma segurança para quem ainda 

não tem domínio da coisa. Que coisa? Qualquer coisa. Me corrija se eu estiver errada: a 
gente usa rodinha até hoje. 

Quando se escreve um livro, por exemplo, as rodinhas são as cenas não inventadas, 
o sentimento de verdade, vivido, com qual a gente ampara a ficção. 

Quando se tem filhos, as rodinhas são a herança da educação que nossos pais nos 
deram, a parte hereditária que, mesmo questionada, sustenta nossas primeiras decisões. 

Quando nos apaixonamos, as rodinhas são a repetição de certos clichês, a partilha de 
nossos ideais e certezas, mesmo sabendo que em breve entraremos em terreno movediço, 
desconhecido. 

Quando se aceita um novo emprego, as rodinhas são a nossa experiência anterior, o 
que facilita a arrancada, mas depois é preciso andar sozinho. 

Viver sem elas torna tudo mais perigoso, vulnerável, e, ao mesmo tempo, 
emocionante. Nos faz voltar a ser criança: será que estou agindo certo, será que estou indo 
rápido, ou lento demais? Atenção: lento demais, cai. 

É preciso saber viver sem um suporte contínuo para que se possa firmar o próprio 
caráter. Quem não sai da barra da saia da mãe nunca consegue se equilibrar sozinho. Quem 
não solta a mão do pai não vira homem. 

Quando é que sabemos que estamos aptos a andar por nossa conta? Se  o assunto é 
bicicleta, aos cinco, seis, sete, até aos dez anos, dependendo do ritmo da estabilidade de 
cada um. 

Quando se trata da vida, também depende. Mas usá-las para sempre nos impede de 
sentir o gostinho de conseguir, de vencer, de atingir nossos objetivos por mérito próprio. 

Nos impede de provocar: “Viu”?. 
Nada nos dá tanto orgulho do que mostrar aos outros - e a nós mesmos - o quanto 

podemos.  
     MEDEIROS, Marta. Feliz por nada. Porto Alegre - RS: L&PM, 2014, p. 157-158. 

 
 
1 A autora do texto, Marta Medeiros, considera que as rodinhas 
(A) livram-nos sempre de entrar em terreno movediço, desconhecido. 
(B) geram estabilidade e segurança, permitindo-nos atingir nossos objetivos por mérito próprio. 
(C) constituem um suporte contínuo na vida, sempre necessário para que se possa firmar o próprio 

caráter. 
(D) são necessárias no início da vida, em diferentes domínios, mas devem ser deixadas de lado com o 

passar do tempo. 
 
2 Ao discorrer sobre “a vida sem rodinhas”, a autora atribui um novo sentido à palavra “rodinhas”. 
Essa mudança de sentido não ocorre no enunciado 
(A) “as rodinhas são as cenas não inventadas” (l. 13). 
(B) “eu andei sem rodinhas pela primeira vez” (l. 5 e 6). 
(C) “as rodinhas são a nossa experiência anterior” (l. 20). 
(D) “as rodinhas são a repetição de certos clichês” (l. 17). 
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3 Nos dois sentidos em que é empregada no texto, a palavra “rodinhas” está relacionada à ideia de 
(A) suporte e orgulho. 
(B) equilíbrio e vitória. 
(C) proteção e segurança. 
(D) independência e estabilidade. 
 
4 A ideia que a autora sustenta não está explícita em 
(A) “Nada nos dá tanto orgulho do que mostrar aos outros - e a nós mesmos - o quanto podemos” (l. 34 

e 35). 
(B) “Mas usá-las para sempre nos impede de sentir o gostinho de conseguir, de vencer, de atingir 

nossos objetivos por mérito próprio” (l. 31 e 32). 
(C) “Quando é que sabemos que estamos aptos a andar por nossa conta? Se o assunto é bicicleta, aos 

cinco, seis, sete, até aos dez anos, dependendo do ritmo da estabilidade de cada um” (l. 28 a 30). 
(D) “É preciso saber viver sem um suporte contínuo para que se possa firmar o próprio caráter. Quem 

não sai da barra da saia da mãe nunca consegue se equilibrar sozinho. Quem não solta a mão do 
pai não vira homem” (l. 25 a 27). 

 
5 Entre os exemplos abaixo, o que não constitui exemplo de uma situação da vida adulta em que se 
usam “rodinhas” é 
(A) um novo emprego. 
(B) a escrita de um livro. 
(C) a educação de filhos. 
(D) o alcance de objetivos. 
 
6 A sequência que não completaria a legenda da foto de infância da autora – “Viu?” (l. 9) – seria 
(A) Como eu consegui?. 
(B) Como eu sou capaz?. 
(C) Como sei fazer sozinha?. 
(D) Como é difícil e arriscado?. 
 

7 O enunciado “Atenção: lento demais, cai” (l. 24) chama a atenção para a(s) 
(A) urgência da vida. 
(B) incerteza do ser humano. 
(C) vulnerabilidade das crianças. 
(D) emoções e os perigos da vida. 
 
8 A autora escreve de modo informal, às vezes em tom de diálogo com o leitor, com palavras, 
expressões e estruturas da língua coloquial. Esse estilo só não está presente na seguinte passagem do 
texto: 
(A) “Que coisa? Qualquer coisa. Me corrija se eu estiver errada: a gente usa rodinha até hoje” (l. 11 e 

12). 
(B) “A cada gaveta que eu abro em casa, saltam fotos diversas, sem contar as estão confinadas em 

álbum e porta-retratos” (l. 2 a 4). 
(C) “Nos faz voltar a ser criança: será que estou agindo certo, será que estou indo rápido, ou lento 

demais?” (l. 23 e 24). 
(D) “Dei várias voltas sem cair, até que meu pai clicou o flagrante: a pirralha com a maior cara de 

vencedora, dona do campinho, se achando” (l. 6 e 7). 
 
9 A reformulação dos elementos destacados está correta em 
(A) “Quando se aceita um novo emprego” (l. 20) → Quando aceita-se um novo emprego. 
(B) “as rodinhas são a repetição de certos clichês” (l. 17) → as rodinhas é a repetição de certos clichês. 
(C) “Eu realmente estava degustando aquela vitória” (l. 7 e 8) → Eu realmente estava degustando 

daquela vitória. 
(D) “Lembro dos momentos importantes da infância” (l. 1) → Lembro-me dos momentos importantes 

da infância. 
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10 Em relação às noções de fonética, é correto afirmar que 
(A) ocorrem dois dígrafos em “pirralha”. 
(B) a palavra “rodinhas” tem oito fonemas. 
(C) a sílaba “ca”, em “fotográfica”, é átona e pretônica. 
(D) o “n” não é sinal de nasalização na palavra “infância”. 
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MATEMÁTICA 
 
11 Se em 2016 a população de Nova Ipixuna for estimada em 15.990 e o crescimento populacional 
deste município foi de 23% nos últimos 10 anos, então em 2006 sua população seria de 
(A) 12.800 habitantes. 
(B) 13.000 habitantes. 
(C) 13.200 habitantes. 
(D) 13.400 habitantes. 
 
12 Nos meses de fevereiro, março e abril, o salário de um servidor aumentou R$ 150,00 a cada mês 
em relação ao recebido no mês anterior, e, nos quatro primeiros meses do ano, a soma de seus salários 
totalizou R$ 4.700,00. O salário desse servidor no mês de abril foi de 
(A) R$ 1.400,00. 
(B) R$ 1.350,00. 
(C) R$ 1.300,00. 
(D) R$ 1.250,00. 
 
13 A limpeza de uma rua é planejada para ser feita em 12 dias, por 8 servidores de serviços gerais. Se 
dois desses servidores não puderem atuar, essa limpeza deve ser feita em 
(A) 17 dias. 
(B) 16 dias. 
(C) 14 dias. 
(D) 13 dias. 
 
14 O gráfico abaixo expõe o desmatamento na Amazônia Legal de 2004 até 2015, em km2. 
 

 
 

De 2014 para 2015, pode-se dizer que o desmatamento na Amazônia Legal 
(A) diminuiu, aproximadamente, 14%. 
(B) aumentou, aproximadamente, 14%. 
(C) diminuiu, aproximadamente, 16%. 
(D) aumentou, aproximadamente, 16%. 
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15 Um armário tem 12 gavetas, onde serão colocadas 36 pastas, de modo que nenhuma gaveta fique 
vazia. Nessa situação pode-se garantir que 
(A) cada gaveta terá 3 pastas. 
(B) uma gaveta terá apenas uma pasta. 
(C) pelo menos uma gaveta terá no mínimo 3 pastas. 
(D) pelo menos uma gaveta terá no máximo 10 pastas. 
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INFORMÁTICA 
 
16 Para abrir o programa “Modo de Ajuda” e “Suporte do Windows” no Microsoft Windows 7 
(instalação padrão), é necessário pressionar a(s) tecla(s) 
(A) <Alt> + <Tab>. 
(B) <F12>. 
(C) <Tab> + <Enter>. 
(D) <F1>. 
 
17 Um recurso presente no Microsoft Windows 7 (instalação padrão) que torna todas as janelas 
abertas temporariamente transparentes para que o usuário possa ver a área de trabalho é o 
(A) “Aero Peek”. 
(B) “Snap”. 
(C) “Aero Flip 3D”. 
(D) “Gadget”. 
 
18 O Windows Explorer do Windows 7 (instalação padrão) possui 08 modos de exibição de arquivos e 
pastas a seguir: 
 

1. Ícones Extra Grandes 2. Lista 
3. Ícones Grandes 4. Detalhes 
5. Ícones Médios 6. Lado a Lado 
7. Ícones Pequenos 8. _______________. 

 

O nome do modo de exibição que preenche corretamente a lacuna é 
(A) Ícones Ordenados. 
(B) Conteúdo. 
(C) Listas Concatenadas. 
(D) Encadeado. 
 
19 Um dos recursos presentes no Microsoft Internet Explorer 11 é o “Filtro SmartScreen”, que ajuda o 
usuário na detecção de sites de phishing. Este recurso pode ser acionado através do menu 
(A) “Exibir”. 
(B) “Editar”. 
(C) “Arquivo”. 
(D) “Ferramentas”. 
 
20 O correio eletrônico é o serviço básico de comunicação na Internet. São vantagens da utilização de 
programas de correio eletrônico, exceto 
(A) criação uma lista de contatos. 
(B) travamento de SPAM. 
(C) navegação InPrivate. 
(D) ler e escrever e-mail. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 
21 Diversos procedimentos que envolvem administração de medicamentos, especialmente pela via 
endovenosa, merecem atenção especial, visando prevenir as complicações que podem eventualmente 
ocorrer. Na administração da nutrição parenteral, o acesso deve ser observado de acordo com a 
característica dos elementos envolvidos na dieta. Neste contexto as veias periféricas podem ser 
utilizadas para este fim, desde que a solução nutricional seja 
(A) de alta concentração. 
(B) de baixa concentração. 
(C) sem a presença de glicose. 
(D) infusão rápida. 
 
22 O senhor Mário Luiz, morador da comunidade de São Benedito, foi levado ao hospital pelo seu 
vizinho, que informou para a enfermeira que admitiu seu Luiz, que o mesmo vinha apresentando tose 
produtiva há mais de duas semanas, cansaço e falta de apetite. A enfermeira, que já possuía 
experiência na clinica médica, com base no provável diagnóstico, chamou sua equipe de enfermagem e 
orientou o uso de máscara, informando que provavelmente o paciente estaria com tuberculose. O 
objetivo do uso deste EPI indicado pela enfermeira foi prevenir a(o) 
(A) inalação de gotículas maiores que 3 milimicras. 
(B) contato direto com a pele. 
(C) contato direto com via digestiva. 
(D) inalação de gotículas menores que 3 milimicras. 
 
23 Um paciente que apresentava hemotórax foi internado para drenagem de sangue do pulmão 
esquerdo. Este procedimento envolve cuidados de enfermagem nas 24 horas, exigindo controle 
rigoroso da drenagem. Para este procedimento é correto manter o frasco abaixo do nível do leito e 
manter o selo d’água. Este segundo cuidado previne a(o) 
(A) saída de ar do sistema fechado. 
(B) permanência do líquido dentro do frasco. 
(C) entrada de ar nos pulmões. 
(D) retorno do líquido aos pulmões. 
 
24 O Ministério da Saúde junto com a ANVISA instituíram em 2013 um o protocolo de segurança na 
prescrição, uso e administração de medicamentos, este documento teve o objetivo de promover práticas 
seguras no uso de medicamentos em estabelecimentos de saúde. Este mesmo documento informa que 
a velocidade da infusão está relacionada a reações adversas como: “síndrome do homem vermelho”, 
esta expressão indica administração rápida do seguinte medicamento: 
(A) Vancomicina. 
(B) Anfotericina. 
(C) Adrenalina. 
(D) Garamicina. 
 
25 Ainda com base no protocolo do Ministério da Saúde sobre práticas seguras na administração de 
medicamentos (2013), o controle e cuidado antes, durante e após o procedimento deve ser mantido, 
seguindo-se os “Certos na administração de medicamentos”. Para melhor atuar neste contexto foi 
criado, além dos cinco “certos”, mais dois “certos” na administração de medicamentos, que são 
(A) validade certa e volume certo. 
(B) patologia certa e hora certa. 
(C) momento certo e volume certo. 
(D) documentação certa e razão. 
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26 Os sinais vitais são medidas que fornecem dados fisiológicos e permitem a evidência de 
funcionamento e alterações das funções vitais, além de possibilitar o acompanhamento e 
monitoramento das condições de saúde do indivíduo. Neste contexto, a verificação dos sinais vitais é 
indispensável 
(A) na admissão, transferência e óbito do paciente. 
(B) antes e após procedimento invasivo diagnóstico ou cirúrgico. 
(C) antes de refeições hipercalóricas ou dejejum. 
(D) após curativos que possuam em sua base iodo. 
 
27 A verificação do pulso é um procedimento rotineiro realizado pela equipe de enfermagem e que é 
percebido em virtude das oscilações ritmadas em toda extensão da parede arterial. Quando se percebe 
por meio de pressão moderada, percebe-se também certa dificuldade de obliterar a artéria. Nesse caso, 
se está diante de uma característica do volume do pulso denominada de pulso 
(A) cheio. 
(B) fino. 
(C) regular. 
(D) irregular. 
 
28 A biossegurança em saúde envolve muito mais do que precauções padrão, envolve o cuidado 
corporal tanto de pacientes quanto de profissionais de saúde, necessitando de maior atenção a todo 
tipo de material envolvido no cuidado aos pacientes, especialmente aqueles que possuem contato direto 
com a pele em procedimento invasivos. Neste contexto, o uso da autoclave permite esterilizar materiais 
por meio de 
(A) gluteraldeido. 
(B) raio gama. 
(C) vapor saturado sob pressão. 
(D) ácidoperacético. 
 
29 Sr. Esmael, 42 anos, trabalhador da construção civil, caiu de uma altura de 2 metros quando 
revitalizava a fachada de um prédio de 10 andares. Foi socorrido por seus colegas de trabalho e levado 
para urgência, onde deu entrada apresentando sinais de hemorragia. Na unidade de atendimento, o 
plantonista informou aos amigos do pedreiro que ele apresentou perda de 15 a 30% de volume de 
sangue. De acordo com este volume, a perda representa a hemorragia do tipo 
(A) Classe I. 
(B) Classe II. 
(C) Classe III. 
(D) Classe IV. 
 
30 A Síndrome do Desconforto Respiratório Agudo (SRA) é uma condição que causa no paciente uma 
variedade de sintomas visivelmente observáveis ou não, que devem ser avaliados rotineiramente pela 
equipe de enfermagem no sentido de reduzir o desconforto respiratório e promover conforto ao 
paciente. Entre os sinais e sintomas característicos desta síndrome, a enfermagem observa a 
(A) tiragem intercostal. 
(B) eupneia. 
(C) gengivorragia. 
(D) ataxia. 
 
 
 
 

 
 


